

Откуда появились високосные года.

Автор: Денисова Ирина
ученица 8 класса МОУ
« Яндобинская СОШ»

Високосные года

- ▶ Реформируя календарь, Юлий Цезарь распорядился вставлять один день туда, где прежде располагался дополнительный месяц мерседоний, - между 23 и 24 февраля. Так и получилось, что раз в 4 года в феврале было сразу два 24 числа. Но в ту пору у римлян был своеобразный счет дней и 24-е число они обозначали как "шестой день до мартовских календ". 6-е число полатыни секстус, а второе 6-е число - биссекстус. Оттого и год с лишним днем в феврале стал называться биссекстилисом. А в русском языке это слово преобразилось в високос.

Беды от високосного года

- Високосному году издревле приписывают различные бедствия, катастрофы, болезни и мор. Предполагается, что год нехороший "благодаря" святому Касьяну. Дополнительный день календаря - именно его день рождения. Впрочем, зачастую и святым-то его не считают. В словаре Даля у него много эпитетов: угодник Касьян Завистливый, Злопамятный, Скупой, Недоброжелательный.



Однажды...

- Однажды мужик попросил Касьяна и Николу помочь вытащить завязший по осеннему бездорожью воз. Касьян отказался, а Никола помог. Перед Богом же в раю Касьян оправдывался тем, что постеснялся, дескать, замарать свое райское платье. В наказание Касьяну Господь велел служить молебны только раз в 4 года, а отзывчивому, хоть и испачканному Николе - аж 2 раза в год.



Другие версии

- Есть и другие версии на тему нехорошести Касьяна. Например, такая:
-три года подряд Касьян пьет запоем, а на четвертый празднует день рождения трезвым.

Почему мы так боимся лишнего дня?

- Если все дело только в арифметике, почему мы так боимся лишнего дня? Причина наших страхов - в нас самих. В природе нет такого понятия "високосный год". Его придумали люди. Это все психология. Когда в подсознании прочно сидит, что високосный год несчастливее всех остальных, поневоле будешь ждать от него неприятностей.

